



Los diputados agrarios abulenses exponen sus proyectos a EL DIARIO DE AVILA

“La agricultura y la ganadería ocupan el primer lugar de mis preocupaciones,”—“Es necesidad imperante robustecer el principio de auto-
ridad,”—“Solicitaré la pronta renovación de los Ayuntamientos,”—“Votaré todo cuanto tienda a borrar la legislación laica y clasista,” nos
dice el varias veces diputado por Avila D. Nicasio Velayos.

El por qué de esta entrevista

En la larga historia del régimen liberal parlamentario podemos asegurar que ha sido el día 19 de este mes la primera vez que el pueblo abulense—salvo raras excepciones—y en general el de toda España, ha respondido a sus íntimas convicciones dejándose de personalismos u olvidando falsos favores recibidos y votando únicamente conforme a su conciencia. Para demostrarlo ahí están los datos de la brillante votación obtenida por nuestros candidatos. Los cuatro aparecen con un número de votos equilibrado; casi igual votación han obtenido todos ellos, prueba fehaciente del idealismo y disciplina de las masas derechistas abulenses que han demostrado que cuando se está unido y se sabe lo que se quiere no hay enemigo, por muy fuerte que sea, que pueda oponerse al deseo de todo un pueblo.

Por eso, por estar admirados y sentiros orgullosos de ser portadores y intérpretes de los sentimientos del pueblo católico abulense, hemos juzgado de sumo interés para nuestros lectores darles a conocer los proyectos o planes que los diputados agrarios, triunfantes de una manera rotunda y admirable en la provincia de Avila, planean desarrollar en el Parlamento que funcionará desde el día 8 de diciembre próximo.

En primer lugar hemos visitado al ya varias veces diputado D. Nicasio Velayos, al que concedimos la preferencia en el orden de consulta por haber sido el que mayor número de votos ha obtenido y por dar la coincidencia de que ha de ser él el que presida la primera sesión de la Cámara antes de constituirse la mesa de edad.

Numerosas personas de toda clase y condición llenan en todo momento la acogedora casa del popular abogado abulense. Todos cuantos a él acuden en demanda de consejo hayan en el Sr. Velayos un amigo desinteresado y noble que con su característica amabilidad siempre procura y busca el bien de los que a él acuden.

Con la efusión amistosa, que es en él cualidad innata nos recibe en el austero y confortable despacho de su domicilio teniendo frases de elogio y admiración para EL DIARIO por su campaña electoral. Después de rogarnos hagamos constar a los electores abulenses que se han quedado admirados, tanto él como sus compañeros de candidatura, de la disciplina y cordura que ha reinado en la magnífica jornada del día 19, le preguntamos sobre sus proyectos a realizar en el Parlamento.

Ante todo defender la agricultura y la ganadería

No es fácil—comienza diciendo el Sr. Velayos—que yo pueda en estos momentos hacer ni aún siquiera un índice de cual ha de ser mi actuación como representante en Cortes de la provincia de Avila. Las circunstancias, que son las que mandan, y sobre todo la índole de los asuntos a que haya de intervenir, marcarán orientaciones a mi conducta.

De todos modos existen para mí problemas tan fundamentales y de tan especial categoría, que con independencia de todas las eventualidades y contingencias, sea de carácter la máxima y preferente atención.

Es para mí postulado de ineludible cumplimiento, dedicar mis afanes (todos me parecerán pocos) a la defensa de lo que en esta provincia es elemento indispensable de vida. La agricultura y la ganadería, fuerte madre de la riqueza provincial, ocupan el primer lugar de mis preocupaciones. Hay que amparar su libre desarrollo con el mayor empeño, haciendo desaparecer las trabas que a ello se oponen, como son la excesiva contribución que las grava, la disminución de impuestos, la valoración de sus productos, su libre circulación para la venta y la prohibición absoluta de importaciones de trigo, maíz y carnes congeladas. Con ello irá hermanado el afán de defensa de los intereses de la industria y del comercio hoy en situación de extrema penuria e indigencia.

La Ley de Términos y los Jurados Mixtos

Es de indudable y apremiante necesidad derogar la funestísima Ley de Términos municipales para favorecer la situación de obreros y patronos, compensando la medida con la modificación de los Jurados Mixtos para hacer de éstos instrumentos de utilidad social, en vez de llaves maestras para abrir las arcas de los patronos unas veces, y otras despojar al obrero de lo que por Ley le corresponde. Hay que desalojar de sus Presidencias a quienes, sin competencia de ningún género, al dictar los fallos la pasión y el sectarismo son las únicas fuentes de inspiración. Una magistratura social, o los mismos Jueces de Primera Instancia alternando con los Magistrados de las Audiencias Provinciales, presidiendo tales tribunales, será quien garantice resoluciones justas, merecedoras del respeto de todos los ciudadanos.

Restablecimiento de la autoridad y renovación de los Ayuntamientos

Para el aseguramiento del orden social—continúa D. Nicasio Velayos—es apremiante robustecer y prestigiar a la autoridad, con la colaboración y la asistencia de todas cuantas personas sientan y padecan los efectos de la perturbación y de la anarquía reinante. Ello ha de estimularse a la protesta y denuncia de cualquier agente, funcionario o autoridad que no cumpla con su deber.

Será también para mí asunto de primera categoría, por la diligencia con que ha de ser tratado, la renovación de Ayuntamientos y muy especialmente de las Comisiones gestoras de las Diputaciones, solicitando para ello la pronta convocatoria de elecciones. Hay que llevar a estos organismos representaciones legítimas de los pueblos y provincias, evitando que estén compuestas y regidas por gentes indocumentadas, consagradas únicamente, salvo honrosas excepciones, a la defensa y cuidado de intereses políticos y de clientela.

Borrar la legislación sectaria y fomentar las obras públicas

Contaré con mis votos todo proyecto de Ley que tienda no sólo a modificar sino a borrar por completo la brutal legislación laica, y la social clasista, que, sin beneficio para el obrero, peñista y anarquista, destruye el patrimonio.

Temas del día

Hay que consolidar y reforzar la unión

Creemos que hasta los más recalcitrantes se habrán rendido a la evidencia y habrán reconocido que EL DIARIO DE AVILA estaba en lo cierto cuando aconsejaba la unión de los elementos derechistas abulenses. ¡Años lleva EL DIARIO propagando esta unión de la que estaba seguro que había de producir frutos insospechados! Apenas cayó la Dictadura lanzamos nosotros la voz de alarma previniendo a las derechas del peligro que se percibía ante los vuelos que seguidamente empezó a tomar el extremismo izquierdista. Aprovechó este hábilmente los tópicos de «la democracia ultrajada y la libertad desconocida» por el dictador para desarrollar una intensa campaña de propaganda revolucionaria en la que fácilmente enroló a elementos que creían que solo luchaban contra la remota enclausura dictatorial cuando lo que ingenuamente hacían era allanar el camino al socialismo y contribuir a que este impusiera su sectorismo, su odio clasista, su desbarajuste económico, su ignorancia agrícola y sus absurdos políticos. Esto, así como sus lamentables consecuencias para la Región, para la Patria y para los ciudadanos, lo comprendió claramente EL DIARIO DE AVILA que trató de evitarlo, al menos en su aspecto local y provincial, invitando a poner en práctica el único remedio posible y eficaz: el de la unión de todos aquellos que coincidiendo en unos postulados mínimos se dedicaran enérgicamente a la defensa de estos, relegando a segundo lugar toda otra cuestión de índole partidista o personal. A ello dedicamos repetidos artículos que tal vez no sea inoportuno exhumar en la actualidad porque aún siendo totalmente diferentes las circunstancias, puede la conveniencia ser la misma.

No tuvimos éxito, sin embargo, entonces y el tiempo vino a confirmar la triste verdad de nuestros vaticinios. Más no es nuestra intención ahora dedicarnos a lamentaciones inútiles. Si recordamos más que es para demostrar lo que decíamos al principio: que la unión de las derechas había de producir resultados tan formidables como el de las últimas elecciones. Y de paso para advertir que no se crea nadie que ya está todo hecho. No; lo hecho hasta ahora no puede considerarse más que como el primer paso en la reconquista de nuestros derechos; menos aún, porque lo que realmente se ha logrado no ha sido más que ocupar posiciones para la lucha. Y ésta ha de ser larga y tenaz. Por eso conviene ahora más que nunca que la unión se consolide y se refuerce. En la misma forma en que se ha ido a los comicios hay que continuar. Como objetivo próximo y tal vez inmediato está el conquistar los organismos locales y provinciales hoy en manos de quienes no representan sino a torpes y ya repudiados sectarismos; como objetivo mediano... mil cosas que ya en diversas ocasiones hemos enumerado. Todo ello exige la continuidad de la unión estrechísima hoy existente. No comprenderlo así sería suicidarse.

estimular las privadas para que disminuya o desaparezca el paro obrero, facilitándole trabajo que haga huir el hambre de sus pobres hogares, haciendo cuanto me sea posible para su mejoramiento económico y social y su emancipación, será labor en la que pondré una fervorosa perseverancia.

Esto es, a grandes rasgos—agrega el diputado agrario—lo que integro fundamentalmente mi programa a cumplir como Diputado a Cortes por Avila, al servicio del cual he de poner mi modestia, toda mi voluntad y el mayor entusiasmo y celo. Esto es lo que en unión de mis compañeros de candidatura he ofrecido a los electores de la provincia de Avila en el manifiesto que dimos a la publicidad, y a cumplirme me apresto sin titubeos ni vacilaciones. Las circunstancias, repito, irán indicando ritmo y dirección a mis gestiones dentro de la comunidad política a la que me honro en pertenecer y a la que con lealtad me propongo servir.

Al tiempo confío la realización de los compromisos contraídos con mis queridos paisanos, a quienes aprovechando la primera ocasión que se me brinda de hablar para el público, envío el más cordial saludo como expresión sincera de mi profunda gratitud por el honor que me han hecho invistiéndome una vez más con la toga de legislador.

En este punto suspendemos la grata charla con D. Nicasio Velayos. Hemos abusado de su amabilidad sobrepasando los límites que oportunamente nos habíamos mar-

ANTE EL MOMENTO POLITICO

La C. E. D. A. solo gobernará cuando lo pueda hacer sola

«Diario de la R. O. J. publica la siguiente información:

Madrid, 25, 12 n.—Durante estos días se han venido celebrando reuniones en Madrid por elementos directivos de la CEDA con el fin de tratar del momento político y a este mismo efecto celebraron una entrevista el martes próximo pasado los señores Gil Robles y el Sr. Lucía, este último jefe de la Derecha Regional Valenciana.

Cuantos esfuerzos hemos realizado los Informadores para obtener de los mismos detalles de la entrevista, han resultado infructuosos.

Hoy, ausente de Madrid el señor Gil Robles, que ha marchado a Salamanca, y ausente también el señor Lucía, que realiza una excursión por las cercanías de Madrid, hemos conseguido ponernos en contacto con otros significados elementos de las derechas, uno de los cuales nos ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

Las últimas pasadas 48 horas han sido de la más honda preocupación para los que tienen la verdadera responsabilidad de la dirección de las fuerzas políticas de derechas.

El resultado definitivo de los escrutinios ve restando diputados a los radicales, con notorio aumento para la Confederación Española de Derechas Autónomas, denominada CEDA.

Desde ahora, la CEDA irá a la cabeza de todas las minorías con una enorme ventaja, pues sólo las actas derivadas del escrutinio celebrado el jueves dan el número de cuarenta diputados, frente a los veintiséis de los radicales; hay que añadir que de los que aparecen triunfantes, muchos de ellos, agrarios independientes—decimos muchos porque alcanza casi a su totalidad—han enviado en adhesión la condicional a la CEDA, por lo que seguramente, después del escrutinio del domingo, es decir, de toda la primera vuelta, va a resultar la CEDA con un centenar de diputados y a los unos 35 radicales, y es de presumir que el mismo proporcional resultado ofrezca la segunda vuelta, y, en dicho caso, la CEDA será constitucionalmente la minoría más numerosa, con gran diferencia sobre las demás, por lo que—repetimos—constitucionalmente les corresponde que les sea entregado el Poder.

«Hoy cumple treinta y cinco años el Sr. Gil Robles. Entre muchos amigos y admiradores ha surgido la idea de testimoniarle un homenaje que se hará extensivo a toda España y consistente en enviarle tarjetas, cartas y telegramas.»

Por nuestra parte le enviamos nuestra admiración y respeto por haber sabido encauzar ese gran movimiento liberador y pujante que se observa en España.

¡Llor al caudillo que con su juventud es el cerebro de la máquina política nacional! Ese cerebro lo «cerebramos» todos mucho. ¡Felicidades, Gil Robles!

Un título de «Informaciones»: «Una petición de las que no se olvidan nunca.»

«Ya sabemos cuál es! Las logias masónicas se alzan al cielo que se como el pino.»

Esto no hay que cejar en la CEDA una situación de cada, por lo que desde celebran muchas conferencias y están tratando los asuntos con la máxima serenidad, tanto Gil Robles como el Sr. Lucía.

Se han celebrado ya muchas conferencias con destacadas personalidades, y aunque no creemos que haya nada acordado en firme, la situación política parece ser la siguiente:

La CEDA, consciente de la gravísima responsabilidad que supondría dejar a España dentro de un callejón sin salida, no puede retirar de plano las responsabilidades del Gobierno, al que le ha llevado la voluntad nacional; negarse rotundamente a ello, sería dejar a España sin solución, y en una situación caótica que sería no lo dudamos—aprovechada por los elementos extremistas de la Izquierda—para intentar una revolución de tipo soviético y obligar, mediante un decreto electoral, a buscar una votación sin objetivo alguno.

Sin embargo, parece que tanto el Sr. Gil Robles como el Sr. Lucía opinan que no es esta su hora, ni asimismo la hora en que las derechas se enfrenten con las responsabilidades del Gobierno.

Creemos los albaceas testamentarios de la catastrófica situación pasada que no deben ser éstos, sino aquellos hombres y partidos que tuvieron alguna más o menos participación directa o participativa en la política de la revolución.

La CEDA parece dispuesta a gobernar si no se tiene otra solución más evolutiva, pero sólo lo hará cuando pueda gobernar sola o cuando lo haga sin más auxilio que el de fuerzas afines en doctrina y táctica que le permitan pasar en una obra de gobierno los puntos principales de su programa, para lo primero que anhelan es no defraudar a la opinión que le ha dado el triunfo; por eso, la política de la CEDA parece que va a ser la de facilitar el Presidente de la República la formación de un Gabinete centro, para lo cual la CEDA dará toda clase de facilidades en primer término no aparecer fatalmente como la minoría más numerosa del Parlamento, que se hiciera cargo del Poder y por ello se había de aparecer parlamentariamente fraccionada en tres minorías: una de Acción Popular, presidida por el Sr. Gil Robles; otra de Derechas Regionales Autónomas, que encabezaría el Sr. Lucía, y otra de los agrarios, que se avengaría a sí, presidida por el Sr. Martínez de Velasco; y en otro caso, todos dispuestos a la formación de un grupo agrario que se preste a gobernar con Lerroux, quedando la CEDA como reserva para gobernar pasados algunos meses.

Si acata esta decisión el grupo agrario, será presidido por el señor Martínez de Velasco o Riva Villanova, quienes se comprometen a reintegrarse a la CEDA en el momento en que las necesidades de la política así lo determinen.

Se habla también del nombramiento de un ministro que posea los datos de las organizaciones adicias, pero sin cartera y con responsabilidad de Gobierno en el caso, como mero controlador de la política, pero lo que más preferimos es ayudar política y desinteresadamente a un Gobierno antagónico, en cuanto su conciencia le permita antes que participar en las responsabilidades de un Gobierno. Claro está que toda la responsabilidad de esta situación política, que se ha creado, es de los que se han retirado de ella.

DESPUES DEL TRIUNFO

MIREMOS ATRAS

¡Hemos triunfado! Límpidamente, sin tara alguna que empañe el éxito conseguido, las derechas hemos logrado para nuestros representantes un número insospechado de actas en toda España. Este extraordinario número de diputados conseguido en las Cortes no sólo que no se gobierna contra nosotros sino, aún más, que sin nosotros no haya gobierno posible. Apurando un poco las cosas, podríamos tener aspiraciones a que el Poder nos fuera entregado; pero no debemos de dejarnos encandilar por el espejuelo de la mayoría obtenida para provocar un cambio brusco en la política del país. Esperemos a que efectivamente llegue nuestra hora, sin estridencias ni brusquedades, ayudando a los gobiernos de maiz efectivamente centrista y templado pero sin ceder ni un ápice del terreno a tanta costa conseguido. No pretendamos imponer de plano todo nuestro programa pero no consentamos tampoco que se nos imponga una política contraria, ya que el número de nuestros diputados y el de nuestros aliados y simpatizantes nos han convertido en la fuerza política más importante, por su número, de la nación. En el apoteosis de nuestro triunfo, cuando todo son vitores y felicitaciones, plácemes y enhorabuenas, cuando las campanas del éxito surden felizmente nuestros oídos y los laureles del vencedor coronan a nuestros representantes, cuando los contrarios humillan sus frentes y los serviles comienzan el coro de sus adulaciones, en medio de este glorioso epílogo triunfal de una campaña dura y trabajosa, no nos dejemos suggestionar por los diablillos de la vanidad y aislándonos un poco de la jovial algazara, volvamos la vista atrás y meditemos. Meditemos las causas de nuestra victoria: la unión desesperada por instinto de conservación de las gentes de orden que vivían en continua lucha, de los labradores arruinados y en el desprecio, de los católicos vejados y perseguidos, de los obreros sin trabajo y sin sustento, de los patriotas heridos por el separatismo; todas cuyas causas determinaron la formación de un programa encomendado a nuestros candidatos a los cuales se ha votado con energía y entusiasmo a fin de que logren su completo desarrollo. Y meditemos las causas de la derrota de nuestros enemigos: la política persecutoria contra los hombres y las instituciones del otro régimen o de ideas contrarias a los gobernantes; la política sectaria que no ha podido menos de herir a muchos excelentes republicanos que son religiosos y a muchos colaboradores de la República que siendo liberales han protestado contra ese

atentado a la libertad de conciencia; la política económica, por todos conceptos desastrosa, que ha determinado a los comerciantes a aferrarse a las derechas como a un áncora de salvación; la política de clase que no se limitaba a favorecer al obrero sino que tendía a aplastar al patrono; la política egoísta y personal de los llamados *enchufes*, tan escandalosos y tan prodigados que han hecho reaccionar contra los beneficiarios a las gentes íntegras de conciencia, cuyas causas han sido determinantes de que un sector importante del país se apartase de los hombres del Gobierno y de sus partidos y haya venido a votar a las derechas como protesta contra los abusos y la política existentes. Así pues vemos que nuestro triunfo se debe no sólo a los votos de las derechas sino también a los votos de los descontentos de las izquierdas. Tengamos esto muy presente y no nos durmamos en nuestras glorias; escarmentados en cabeza ajena no hagamos política persecutoria de nuestros enemigos sino política de atracción a nuestro campo; no hagamos política de clases sino política de justicia social, tan necesaria; no hagamos política egoísta de enchufes, sino política honrada, recompensando legítimos méritos y aptitudes; no hagamos labor destructiva de lo legislado sino constructiva, de reforma, respetando las legítimas conquistas de la clase trabajadora, restableciendo la armonía entre patronos y obreros, elevando la Agricultura y el Labrador al nivel que se merecen, y creando las instituciones económicas y sociales para la aplicación de las leyes que se dicten; todo ello firmemente, sin desmayar un momento y tendiendo la mano a los enemigos de ayer que acaso sean eficaces colaboradores nuestros mañana. Miremos atrás; consideremos que el régimen anterior cayó por los descontentos que tenía; que el predominio de las izquierdas se hundió catastróficamente a los dos años y medio merced a los descontentos que ha creado; y tengamos muy en cuenta que esos mismos descontentos podemos producir si nos apartamos de nuestros programas ofrecidos y ellos entonces darán al traste con nuestras recientes conquistas aún no saboreadas. Digamos pues a nuestros diputados: A gobernar por todos y para todos, con los ojos puestos en Dios y el pensamiento en nuestra querida Patria.

Eduardo Ruiz Ayúcar

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Bibliografía

Hemos recibido un elegante ejemplar del tomo I de «La Santa Biblia» que con censura y aprobación eclesiásticas acaba de aparecer en Madrid.

Se trata de una magnífica edición popular del «Antiguo y Nuevo Testamento», completos, traducidos de la «Vulgata» latina por el ilustrísimo Sr. D. Félix Torres Amat. El sagrado texto va avalorado con notas y aclaraciones, entresacadas de los Santos Padres, Expositores e intérpretes sagrados, arregladas y acomodadas concienzudamente por el culto presbítero D. José Díez Mojar, muy conocido en el mundo de las letras, quien en una eruditísima «Introducción» aporta valiosos datos sobre los Libros sagrados, autores materiales, fecha, idioma en que se escribieron, ediciones insignes, versiones principales, inspiración y otras muchas interesantes particularidades que ilustran al lector ampliamente sobre la Sagrada Escritura.

Leva la edición que nos ocupa bellísimas ilustraciones en tricomía y en negro, así como también mapas a varias tintas, debidas a los notables artistas Max, Ramos y Antonio Moliné.

El texto, abundante y nutrido, es clarísimo y la presentación sobrepasa a lo editado hasta ahora en esta clase de obras, de suyo costosísimas.

Sin embargo, la ocasión presente brinda a todos los católicos de habla española la oportunidad de hacerse por poco dinero con una de las ediciones de «La Santa Biblia» completa mejores del mundo, pues su precio es solamente de 125 pesetas el tomo, apareciendo uno cada 15 días, hasta completar los 12 de los que se compondrá la obra.

Felicitemos sinceramente a los editores y coautores de este alarde editorial y recomendamos insistentemente a nuestros lectores se aprovechen de esta ocasión de hacerse con «La Santa Biblia» que en ningún hogar católico debe faltar.

Se vende en todos los kioscos y librerías.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Martes. Santos Gregorio III, Papa; Valeriano, Urbano, Eustaquio, Félix y Florencio, obs. y Santiago Piceno, cfs.; Papiniano y Mansueto, obs. y Esteban, Basilio, Pedro, Andrés y Sósthenes, mrs. La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color verde.

CULTOS

La Milagrosa

San Juan. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. José Marín, C. M., director espiritual del Seminario de Avila, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la tarde a las cinco rosario de Animas.

Las elecciones en España

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Son muy incompletas las noticias que tenemos cuando nos disponemos a escribir esta crónica sobre la jornada electoral del domingo en España. Pero aunque son pocas, revelan un triunfo de las derechas, que, aún esperado, ha sorprendido por su magnitud.

En los centros políticos en que se tiene una gran simpatía por el socialismo hispano, se atribuye la gravísima derrota de éste a las leyes persecutorias que se han elaborado y a las campañas apasionadas que, desde el Poder, han llevado a cabo los socialistas y sus amigos Azafia, Casares, Albornoz y Marcelino Domingo.

Los que pertenecen al Labour Party se lamentan de que sus correligioneros de España hayan gobernado tan torpemente, y creen que las últimas elecciones les han de servir de escarmiento, y que, en lo sucesivo, si cambian de rumbo y se sujetan tan solo a gobernar, si lo consiguen alguna vez, procurarán servir al programa del partido, podrán ganar adeptos.

Conservadores y liberales históricos opinan que lo sucedido en esa nación no es sino consecuencia inmediata del fracaso que en el mundo entero han tenido los métodos socialistas, los cuales teóricamente han servido de señuelo para que se alistaran en sus filas muchos incautos que se van desengañando en el momento que ven cómo gobiernan.

Una vez hemos podido aprovechar para saludar al veterano político Lloyd George, y al preguntarle su opinión acerca de los sucesos de España, nos ha con estado con extremada viveza:

—No merece la pena pensar en esa derrota de los socialistas, pues lo que ya la tenía por descontada. El socialismo—ha agregado—está llamado a desaparecer de Europa, porque en todas partes en que ha puesto su mano, ha fracasado rotundamente.

Un alto militar británico, que nos ha rogado reservemos su nombre, nos ha dicho:

—En España ha triunfado el orden, y si ahora no hubiera obtenido la victoria, aquel pueblo latino, que tantos valores morales ha mostrado en todos los tiempos, hubiera labrado su desgracia, pues los elementos de la izquierda, saturados de malas pasiones, no hubieran tenido compasión con sus adversarios, y la persecución continuaría. España—ha agregado—ha conseguido ahora una victoria con la de los candidatos de la Unión de Derechas, los cuales sabrán imponerse en las Cortes, echando por tierra las leyes láicas y laicizantes. En general, podemos afirmar,

Federación de Amigos de la Enseñanza

3.ª Semana de Estudios Pedagógicos

Como en años anteriores la FAE organiza la 3.ª Semana de Estudios Pedagógicos, que se celebrará en los últimos días de diciembre y primeros de enero.

Dada la acogida que siempre dispensa a estas Semanas el elemento pedagógico, la Junta de Gobierno de la FAE continúa verse favorecida con la asistencia de las clases educadoras.

El precio de inscripción para la Semana es de 15 pesetas como se manifiesta; 20 pesetas con derecho a la obra en que se publiquen todas las conferencias y, 30 pesetas con derecho a los tres tomos correspondientes a las tres Semanas Pedagógicas.

Para más detalles e inscripciones dirigirse a la secretaría de la FAE, Claudio Coello 32, entresuelo, Madrid.

Asociación de Alumnos y amigos del Instituto Francés en España

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los estudiantes y de aquellas personas a quienes pudiera interesar, que durante las próximas vacaciones de Navidad, realizará un viaje colectivo universitario a París. Dado su carácter estudiantil y el haber prestado su colaboración a la Unión Nacional de Estudiantes de Francia preparando agasajos y fiestas en honor de los estudiantes españoles resultará en extremo animado.

Detalles e inscripciones hasta el 15 de Diciembre próximo en Marqués de la Ensenada 10, teléfono 32.642.

Al mismo tiempo comunicamos tener establecidas listas de intercambio de correspondencia y estancia con Francia, facilitándose los detalles necesarios en Secretaría.

FABRICA DE BOINAS

“Exportadora Vasca”

Pradoluengo (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio Haga un pequeño ensayo y se convencerá

por cuanto hemos oído estos dos días últimos en Londres, que la opinión inglesa se muestra muy complacida de los sucesos electorales de los españoles.

A. Noabal Cresad (Reproducción reservada)

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín y Hijo (Valladolid)

brados de trigo, se acomodó sobre un cogín y se entregó a un sueño beatífico.

Delante de mí, en la banquetta, Ursula daba frecuentes cabezadas adormecida también por el continuo ruido del motor. Yo, contemplé durante un rato el paisaje monótono, la llanura salpicada de ondulaciones sobre la cual apuntaba el trigo de las recientes sementeras y, el fin, quizá contagiada por el sueño de mi doncella y de Nerón, me dormí como ellos.

Dormía muy a gusto ciertamente, cuando me despertó un extraño ruido. ¿Un pinchazo? No: el coche corría a muy buena marcha sin que nada interrumpiese su rápido rodar por una carretera bien cuidada a cuyos lados, altísimos pinos y ampuñosos alcornoques rivalizaban en gallardía y frondosidad. Cruzamos sobre un puente un río caudaloso. Al salir del puente volvió a repetirse el hastioso ruido. Era un trueno lejano pero fragoroso. En algún sitio debía estar descargando una tormenta. Diez minutos después, hice parar al chófer ante una venta pintoresca en cuya puerta había un

cerdillo blanco. Un instante después, una clueca con sus polluelos salió del corral a darnos la bienvenida; rebuzó un borriquillo, baló una cebra... Me acordé de Marín gate, de Enrique, de Diego, de la Marcellina, su mujer: todo este ambiente sosegado y bucólico me trajo la añoranza de mis días felices de la hacienda donde había pasado el verano.

Bajamos del «auto», salió la huésped fresca, embutida en carnes, arremangada y limpia, saludándonos con campechano respeto y preguntándonos qué se nos ofrecía.

—Una habitación con una mesa y cuatro sillas para poder comer. Traemos la comida hecha.

Lo de que traíamos la comida hecha no pareció sentarle muy bien pero cuando terminado el yantar Ursula le pagó agregando una buena propina, se dulcificó su semblante y nos despidió con toda clase de zalemas y cumplimientos. «Poderoso caballero es don Dinero».

Volvimos a montar en el «auto». El limpiaparabrisas estaba encapotado y

amenazador. El chófer apretaba la marcha con la idea de llegar a la dehesa de Covilla antes que cerrase la noche. Sin embargo, a pesar de la gran velocidad del hispano, la obscuridad parecía correr hacia nosotros a pasos gigantes como si la noche se nos viniese encima; pero consultamos nuestros relojes y vimos que eran apenas las cuatro de la tarde. No era muy pronto para lo que el día dura en este mes, pero tampoco para que anocheciera con tal celeridad.

—¿Qué es esto, Lorenzo?—preguntó al chófer bajando el cristal medianero.

—El «llovizno» que viene, señorita—contestó.

Y yo noté en su acento una viva inquietud. Lorenzo es un hombre de unos cuarenta y cinco años, que maneja el volante con toda perfección, y que no ha servido en ninguna casa más que en la nuestra.

—¿Y qué hacemos si llovizna?

—Si no aprieta, seguir adelante, y si la cosa se pone seria, refugiar en la primera casa que encontremos—repondió decidido.

A este punto encontramos un poste indicador y entró el «auto» en una carretera mucho más estrecha que la que acabábamos de dejar. Estaba muy mal cuidada: baches, carriles, piedras movilizadas... Nuestro hispano daba tumbos molestos, pese a la bondad de sus ballestas. Lorenzo tuvo que retener la marcha de un modo sensible. A todo esto, la foscor aumentaba y se hacía casi siniestra en la quietud imponentísima de un tupido bosque de encinas y de pinos cortado por la carretera. Yo no sé cuánto tiempo andaríamos por ese medio del coto, que un coto de caza era sin duda aquel bosque según se colegía por los postes indicadores donde no se lefa, porque no lo permitía la oscuridad pero se adivinaba la palabra «acotado». Al salir del coto, empezaron a oírse nuevamente los truenos, pero formidables, espantosos y cercanos ahora, con su obligado cortejo de relámpagos y chispas eléctricas, y un momento después empezó a descargar con loca furia el más tremendo aguacero que recuerdo (Continúa)

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

LIBRO SEGUNDO

Inconstancia, tu nombre es mujer

(SHAKESPEARE).

CAPITULO I

Dehesa de Covilla, noviembre

Esta noche estoy molida, cosa muy natural si se tiene en cuenta las traposadas y peripecias del viaje. Me he retirado y voy a ver si descanso un poco para tener un aspecto presentable dentro de un par de horas, cuando regresen los cazadores. Ni Nerón ni yo estamos para literaturas. El duerme en una

colchoneta cerca de la chimenea encendida, y yo voy a echarme a la cama envuelta en una manta de lana esponjosa y caliente.

Dehesa de Covilla, noviembre

Empecemos por el principio, es decir, seamos ordenados. El principio fué el arrancar de Madrid en un hispano de turismo, una mañana ventosa y gris que despedía un cierto hálito a nieve próxima. Nerón, tomó asiento a mi izquierda, muy pfeño con su lezo verde. Mientras anduvimos por la población y por los extramuros estuvo muy atento escuchándonos todo, pero luego, en cuanto el coche comenzó a deslizarse por los campos sem-

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero u operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia...

VENTAS

Ocasión 1.500 pesetas Camioneta FORD...

Neumáticos y Accesorios automóvil...

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

Neumáticos Pirelli Los mayores descuentos...

Los mayores descuentos en neumáticos «Garage Avila».

Neumáticos Accesorios automóvil...

Automovilistas. Los mejores precios neumáticos accesorios.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas...

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro...

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi...

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara...

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico...

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras...

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce...

Herniado (QUEBRADO)

Usted que está preocupado y amenazado por no haber aún encontrado el remedio para combatir eficazmente su hernia...

Nuestro modernísimo invento es algo positivo y real que se aparta de todo lo existente en el difícil arte de curar las hernias...

Todos los herniados deben tener presente que HERNIUS, no ofrece curaciones imposibles...

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS»...

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Pelayo, 62.-BARCELONA

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente...

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6 " Extranjero, semestre... 20 " Número suelto... 10 céntimos.

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª " " " " 0'60 " En 3.ª " " " " 0'35 " En 4.ª " " " " 0'70 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción...

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde...

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.000 ptas. (Gaceta 4 noviembre 1933). Instancias hasta el 3 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten señorías. NO SE EXIGE TITULO. Edad 16 a 40 años...

Florentino Roderó

Fábrica y almacén de cartidos Despacho: Corriño, 30. SALAMANCA

Zapateros, Guarnicioneros Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios, en calidad y precios afinados...

Dirigiros hoy mismo a esta Casa. FLORENTINO RODERO Corriño, 30.

Vendo

de uno a doce vagones de café pura empacada, color verde, en Píña de Campos (Palencia). Illario Sobrino.

AGENDAS

"Bally-Balló" 1933

AGENDA DE SUFETE... AGENDA AMERICANA... AGENDA CULTURAL... AGENDA DE LA LAMINERA... BLOC CALENDARIO...



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 6.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHISIMO

"La Actividad"

Resitono informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia Civil, Carabineros, Guardia Asalto, artilleadores Penales, 8 pesetas.

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

DIA DE DESCANSO

Domingo... día de descanso. Eso parece un domingo a primera vista: un día destinado al reposo y al descanso... pero, sin embargo, en esto, como en otras muchas cosas, las apariencias engañan. Veamos lo que hacen los avilenses uno de esos mal llamados días de reposo.

Unos madrugan mucho, se van a misa de cuatro, y, armados al hombro, se lanzan al campo dispuestos a matar inofensivos conejos e indefensas liebres, no dejando de caminar en todo el día.

Otros, un poco más holgazanes, se levantan tarde, pero no por eso se dedican al descanso; por la mañana pasean por el Grande levantando grandes polvaredas que cubren sus charolados zapatos con una capa de polvo color terrizo. Luego van a comer de prisa y corriendo para pasarse una hora discutiendo acaloradamente en el café con los amigos sobre política o sobre otros temas intrascendentes.

Algunos se entregan en brazos de Terpsicore reencarnada en alguna maciza criada de servir, y dando tontamente vueltas al rededor de un salón creen divertirse gastando medias suelas (o suelas enteras) ¡La cosa está por los suelos! y sudando como si estuviesen en el mes de agosto de un país tropical.

Otros van al cine, cosa que a primera vista parece cómoda, pero es más cansada que todas las demás, sobre todo si se proyectan películas de terror—ahora de moda—en las que la visera cardíaca late dando fuertes golpes en la caja torácica amenazando salir de su encierro para emprender veloz carrera hacia el país de la tranquilidad.

¡Domingos avilenses! Haría falta la imaginación volcánica de un vate o de un loco para poder describir todo lo que se trajina, todo lo que los humanos hacen en este paradójico día del descanso. Una fiebre de diversión, de hacer cada quisque lo que le venga en gana en este día en que nadie depende de un amo—excepto los camareros—; en el que todos se sienten comunistas libertarios.

Día del movimiento, del barullo, en el que los bolsillos se rompen dejando caer su precioso contenido.

Luego, el día verdaderamente del descanso es el lunes; los zapateros ni asoman por el taller; los oficinistas se duermen placidamente sobre las carpetas que sirven de blandas y cómodas almohadas; los obreros que trabajan a destajo no ganan nada; los que están a jornal fijo tienen que aguantar somnolientos las reprimendas del patrono, y así, todo el mundo los lunes tiene menos ganas de trabajar que los socialistas de ir a la segunda vuelta.

El lunes es el verdadero día de la poltronería, dedicado a la diosa Pereza en el que no se tienen ni ganas de comer por no tener que tomarse el trabajo de abrir la boca.

¡Lunes! ¡Cuánto no se pegan las sábanas en este día de la holganza simulada!

MANUEL SANCHEZ PRIETO
Médico (del Instituto Rubio),
Venéreo-Sifilis
Consulta: 1 a 2 y 6 a 8
Pl Margall, 4.

Información municipal

Hoy le ha sido entregada el contrato de las obras de la plaza del Banco de España la certificación de la recepción de aquellas por el Ayuntamiento, a fin de que pueda hacer efectivo el importe de las mismas en la entidad que subvencionó los trabajos.

Arboles frutales
de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

Ovejas atropelladas por un automóvil

En la carretera de Villacastín a Vigo y sitio denominado Hervencias de Arriba un automóvil de esta población atropelló a varios carneros propiedad del vecino de Villacastín Aquilino Hernández, que eran apacentados por un hijo del propietario. El Juzgado instruyó diligencias para tasar los daños ocasionados.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

Denunciados

La Guardia civil de Candeleda ha denunciado a 12 vecinos de aquella localidad los cuales roturaron algunos terrenos y se apoderaron de leñas sin autorización. Se les ocuparon seis hachas, una reja de arado y nueve cargas de roble verde. Todos los denunciados pasaron a disposición del juez.

Arturo Canales

Estarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.
Estelar, 3. Teléf. n.º 45

Robo de reses lanaras

El guarda de la dehesa de La gartera, situada en el término de Tornadizos, puso en conocimiento de la benemerita que de una ciza enclavada en la finca antes citada habían desaparecido varias cabezas de ganado.

La Guardia civil practicó averiguaciones, encontrando a escasa distancia las pieles de los semovientes, pero no ha sido posible hallar a los autores del robo, a los que continúan buscando las autoridades.

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

Los meritos de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Luis López de herida en la mano izquierda que se ocasionó al cortarse, y Juan Hernández de lesiones en la rótula derecha que se produjo al caerse en la vía pública.

Sección de Caridad

Caridad entregada en el Plor de Castil a por varios caballeros para socorrer la apremiante necesidad en que se encuentra una pobre familia:
Un católico, 5 pesetas.
(Continuará).

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Gibanes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros.
Reyes Católicos, 40. Teléfono 81

Los sucesos de Arenas de San Pedro

Sobre este asunto se nos remite hoy una larga carta que firman Serafín Felipe, presidente de la Casa del Pueblo y A. M. Hurtado, presidente de la Agrupación Socialista local, de Arenas de San Pedro, con el ruego de publicación como «Carta abierta», a lo que sentimos no poder acceder: 1.º por haber puesto la verdad en su lugar en un suelto publicado el sábado último en esta misma plana; 2.º por la extensión de la referida carta, muy en desproporción con la noticia que se trata de rectificar en ella; 3.º por el tono de incorrección e insulto en que viene escrita la misma, con apreciaciones del todo gratuitas sobre «la prensa burguesa y de manera muy especial la reaccionaria», sobre las cuales apreciaciones no tenemos por qué entrar en polémica, de la que no saldrían muy bien parados nuestros comunicantes, pues el público sensato conoce muy de sobra los periódicos carentes de «escrupulo» que tratan con «ligereza y vesania» de falsear los hechos y acoger «infundios» con el fin de hacer caer el descrédito y el odio de las masas sobre personas e instituciones dignas de todo encomio por sus virtudes y benéfico influjo en la sociedad.

Nos hacemos cargo de que la pasión no es buena inspiradora: solo así se explica el tono grosero en que está dictada la «Carta abierta» de referencia, en la que se nos atribuyen conceptos insultantes e injuriosos para el pueblo de Arenas que no aparecen en la información publicada sobre los sucesos en cuestión.

Para restablecer la verdad de un hecho no hace falta apelar a esos extremos muy impropios de personas educadas. Los periódicos «burgueses» y muy especialmente los «reaccionarios» no acostumbran a usar la insidia ni la calumnia como armas de combate; podrán caer en errores informáticos o en inexactitudes muy explicables dado el nerviosismo y precipitación con que se trabaja en una redacción; pero no falsean la verdad como quieren hacer ver los que están situados en la cuenta de un error o inexactitud en cualquier información, esos periódicos «burgueses», y de una manera especial los «reaccionarios», se apresuran a insertar una rectificación adecuada con nobleza y caballerosidad que no son muy comunes en los periódicos socialistas.

Si se pretende desmentir la noticia de que los obreros socialistas de Arenas de San Pedro salieron a la calle «dispuestos a cometer actos de sabotaje» ya lo hicimos espontáneamente el sábado último, como antes decimos.

De la hidalguía, honorabilidad y limpia historia del noble y laborioso pueblo de Arenas no hemos dudado nunca ni puede nadie decir que EL DIARIO DE AVILA les haya puesto en entredicho en ningún momento. De otros extremos de la carta ya habrá tiempo de hablar.

El Comité nacional del partido socialista sigue viendo fascistas por todas partes

MADRID.—Ayer se reunió el Comité nacional del partido socialista facilitando la siguiente nota:

«Reunido en sesión extraordinaria el Comité nacional del partido socialista, procedió a examinar la situación política, y como consecuencia de este examen, en el cual fué el mismo el punto de vista de todos los delegados regionales, se adoptó, por unanimidad, el acuerdo de confirmar las resoluciones previamente tomadas por la Comisión ejecutiva.

El Comité nacional, apreciando el riesgo evidente en que se hallan los derechos de la clase trabajadora y de España en general, por las amenazas más o menos encubiertas de un fascismo vergonzante, coincidió en apreciar la necesidad absoluta de que las organizaciones del partido estén preparadas para oponerse con el máximo empeño, llegado el caso, al logro sinistoso de los propósitos acariciados por las derechas españolas.

El Comité nacional mostró gran complacencia al saber que con el criterio del partido socialista coincidía de manera plena el parecer de la Unión General de Trabajadores, coincidencia que se ha revelado en las últimas sesiones de la Comisión ejecutiva y del Comité nacional.

El Jefe del Gobierno, enérgico

Los periodistas hablaron al señor Martínez Barrios de la nota del comité socialista y el Jefe del Gobierno contestó:

—Respeto el derecho que tienen el partido socialista y la Unión General de Trabajadores para enjuiciar, como lo hacen, actitudes y propósitos de cualquier otra organización política, pero insisto en la afirmación que envuelve una plena seguridad de que ni las de izquierda, ni las de derecha, podrán hacer nada eficaz fuera de la ley para el logro de sus ideales.

Ante las urnas electorales, ahora y después, todos los partidos políticos podrán combatir e incluso hacer triunfar sus soluciones de procedimiento y doctrina. Ese es su derecho, y el deber de todos es respetarlo; pero en medio de la calle, independientemente, no.

Que nadie sueñe con que haya paso libre para el fascio o para el soviet...

El Sr. Martínez de Velasco conferencia con el Jefe del Estado

—A las cinco de la tarde del sábado llegó a Madrid, procedente de Burgos, D. José Martínez de Velasco y Escobar y, apenas llegó y hubo cambiado de ropa, acudió al Palacio Nacional, donde, por espacio de una hora, conversó con Su Excelencia el Presidente de la República. Se ignora lo tratado en esta reunión.

No hay que asustarse

—Se sabe por informes obtenidos tanto de la Dirección general de Seguridad como del Banco de España, que no se debe ver el menor motivo de alarma en la noticia circulada estos días en la Prensa con motivo de una falsificación de billetes de 50 pesetas, descubierta en Portugal.

Se trata de billetes tan defectuosos, que cualquier persona advierte sus notables diferencias con los legítimos, y, además, los falsificadores no habían podido llegar a difundirlos en el mercado.

Aparte de esas circunstancias, se trata de billetes de la serie emitida en 17 de mayo de 1927, con el retrato del ex Rey en el anverso y el cuadro de la Fundación de Buenos Aires en el reverso, y, como es sabido, no los usó el Banco de España a la circulación hace ya bastante tiempo.

Mutismo ministerial y rumores populares.—Banquete a Royo Villanova

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 27, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 3 grados y mínima

2 bajo 0. Temperaturas extremas: Máxima 17 en Sevilla y mínima 6 en Teruel. Ha bajado sensiblemente la temperatura en toda España y ha llovido en Galicia. Tiempo probable Cantabria y Galicia nubes, lluvias y marejadas. Resto de España buen tiempo algo nuboso.

—Los informadores políticos acudieron hoy al medio día, como de costumbre, a los Ministerios en busca de noticias pero se vieron sorprendidos por el hecho de que los pocos ministros a quienes pudieron ver, unos no tenían noticias y otros no les recibieron, limitándose, como de Gobernación, a decirles por medio de su secretario que la tranquilidad era completa. La absoluta coincidencia de que ninguno de los ministros que se encuentran en Madrid haya dicho nada a los reporteros ha causado en estos gran extrañeza, máxime cuando siguen circulando rumores de gran importancia como la que se concede a la orden del capitán general de Cataluña, Sr. Batet, y a la actitud que con relación a esto mismo se dice que existe en ciertas guarniciones.

Estos rumores y otros varios aclararon a los informadores a buscar una aclaración a ellos en conversaciones con los ministros, pero como decimos anteriormente ello ha sido imposible, pues todos los consejeros que consiguieron ver han mantenido obstinado silencio.

—En el Casero de Madrid se celebró este mediodía el anunciado banquete de homenaje al diputado Sr. Royo Villanova por su patriótico labor en las pasadas Cortes Constituyentes y en los asuntos relacionados con el Estatuto de Cataluña. Han asistido numerosos comensales y ofreció el banquete el Sr. García Sánchez, que destacó el patriotismo de Royo Villanova, quien contestó con emoción afirmativa, siendo ambos muy ovacionados.

BARCELONA.—En la noche pasada fueron colocadas tres bombas que causaron grandes destrozos; una frente a una cochera de curtidors y la tercera en un almacén de papel.

—La huelga de transportes del metro, tranvías y autobuses continúa en igual estado y sin tendencia a mejorar, antes al contrario, han aumentado las coacciones. El gobernador ha dicho a los periodistas que hoy termina el plazo de la huelga y que ahora él obligará a los huelgistas a entrar en el camino de la normalidad. Hoy no ha circulado el ferrocarril del Tíber por haberle destruido la vía los huelgistas.

Han salido para Madrid los señores España Goromina y Hervás para tratar del traspaso de servicio de la Guardia civil a Cataluña.

450 PLAZAS EN HACIENDA

Instancia hasta el 5 de diciembre. Ambos sexos. No se exige título. Preparación a cargo de los oficiales por oposición del Cuerpo técnico D. Gustavo Velayos y don Félix G.º Osorio, y del contador del Estado D. Federico G.º Gómez. Clases diarias en Pl y Margall, 12.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos
PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.
Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

Las enfermedades del estómago afean y envejecen.

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS